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A lap
szellemi és anyagi részét 
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kesztőséghez küldendők.
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Kéziratok nem kiiláetnek 
visszza.

a mostani gazda

A élelmiszerek piaci árát is az eladók azért 
tartják oly magasan, mert úgy vannak meggyőződve,t> nkrement családok nemcsak fényes toilettjükről 

voltak nevezetesek, hanem arról is, hogy — nagyon 
jól éltek, dúsan lakmároztak s gyakorta vendéges­
kedtek.

És ez a jól élés, a nagy asztal tartás—da cára 
a nap-nap után felmerülő szórnom példáknak —
mégis annyira uralkodik szerteszéjjel, hogy már az! olcsón jut is a mészáros a vágóhoz A 
alsó néposztály is szerencsétlennek, sorsüldözöttnek 
érzi magát, ha csak legalább is három tál ételből 
nem all az ebédje. A házakhoz bejáró mosónő is 
megköveteli mar a maga pálinkáját, tízóraira valami 
harapni valót, délben borral a pecsenyéjét, az

jóllaknak; hétköznapon pedig csak kettő és — még
is tekintélyesek.

Az is oktalanság a mai szükvilágban, hogy 
látogatások: fogadása alkalmával dúsan terített asz- 

hogy a fogyasztó megveszi, akármilyen magas is az Italhoz ültetjük a vendégeket. Ez sokba kerül, okos 
ára. Ha egyszer felfogták az árát valaminek, az j vendég nem kívánja soha a megerőltetést. Nem is 
ugyan többé le nem száll, ha a drágasága dacára ja jóit irtásból látszik ki a szives fogadtatás. Senki-

X marhahús kíio-

ozsona kávéját s este a friss vacsorát. Nagyszer 
Hiszen az ilyen fényesen élés még az ezer fitos 
hivatalnoknak sem kerül. — A nőcseléd is felmond, 
ha naponkint egyszer legalább is húst nem elletik.
Reggelire, uzsonnára kávét kíván — zsemlyével. 
jl;X e helvett tegnapi ételmaradékkal kínálod ? Bizony 
nőin kapsz Ilyen traktára városorv még szolgálót 
sem. És az úrnő?... Kénytelen vele, megadja 
magét. De hát miért adják megy magukat ? tart­
sanak ki egy hónapig, két hónapig, háromig, mind- 
..irt csendes lesz az állapat, vége lesz a zarnok-jokos embernek nem keli lövetni az eMöient. Hit
Ságnak.

Rendetlenségre mutat az már, mikor a cseléd 
parancsol, nem pedig az úrnő a háznál.

Aztán meg, az okosság törvénye és a jöve­
delem sem engedik meg ezt a pazarlást. A cseléd­
tör vén v sem ilyen élelmezést ért. Az ilyen elkényez- 
tetéssél nemcsak magunkat rontjuk meg és tesszük 
tönkre, hanem megrontjuk az alsó néposztályból

grammja marad negyvemiyoícz krajcár, akármilyen
izt ára a

hét forintos búzaár mellett most is csak annyi, 
mint mikor tiz forinton kelt, S miért van ez á 
Azért, mert az eladók látják, hogy így is elkel. 
A baromfi-féle, kis malac olyan áron kel, hogy 
álhoz ugyan nem jut hat-kétszáz forintos hivatalnok. 
Miért? Mert hát akármilyen drága valami, azért 
megveszik a torkos emberek, az Ínyencek.

Nevezetes jelenség, hogy mennyire töri!: ni; gu- 
kat az emberek az újdonságért, a termelés legelső 
cikkéért. Ha keveset adnak is belőle s ha drága 
is, — de újság i Hit boldogság az: valamit ele ö 
enni. mint akkor mikor már vizet lehet vele re- 
koszteni a piacon ? Türtőztesse ináé it zi közönség 
mindig, tanuljon meg nélkülözni. Nem kel; olyan 
torkosnak lenni! Ha a torkos neki megy a falnak,

röl ne együk azt fel, hogy adósságba akar bennün­
ket belekeverni. Legyen több a sziveiyesseg, a
nyajassag, szeretet; vendégünk irányúban és — 
semmi trakta. Ili az az életelv lesz uralkodó, az 
egymz íük látogatása s a kellemes érintkezés, baaát- 
kozás gyakoiibb lesz. De igy, a hogy most van 
divatban sok háznál, okos. takarékos ember nem 
meri áíLpai a más küszöbét látogatás céljából ; 
mert Lm. meggondolt ember nem akar sáska lenni, 
valakit tönkre enni; viszont ő sem akarja a gyere­
kei cipő ér- >k, ruháján-o: az árát a más gyomrába

a

meg kell enni minden keresményünket ?
Mire való az is, hogy ha jön a vasárnap, 

vagy valami ünnep, hogy akkor okvetet len több 
tál ételnek kell lenni az asztalon, mint a dolgozó 
napokon. Hát nem oktalanság az: akkor élni jó!, 
mikor nem dolgozunk. Es talán egészségire 
a szervezetnek>
Ünnepen is csak úgy, mint hétköznapokon! Itt még

válik

való cselédek életét is, kiknek azután, hogy ön ál-1 az sem helyes elv, hogy — úgy éljünk, ahogy 
lókká lesznek, nem telik ilyen fényes asztalra, sjkerül. Nem; hanem — úgy éljünk, ahogy a lég­
ii a nem kerül: elégedetlenek, boldogtalanok lesznek, 
szoci Alistákká válnak.

Kevesebbel, soványabb élelemmel is beéri az
mgp^gggH®®cg6UHGÄCB80®5538BHHBHOBlBPKi®Wi «33

A „Zalamegye“ tárcája
az életből.

Olyan volt, mint sok 17 esztendős leány.
Nem volt épen közönséges, de nem is. tartozott a 

kivételek közé.
Yig, bolondos Ila — igy hívták általánosan. A 

nén k pedig azt mondották rá: fiú veszett el benne!
Nem rég hagyta ott az iskolát s igy, noha o már 

nagy leánynak tartotta magát, — még sok volt benne 
a gyerekes.

De a mellett, hogy a fiukkal sokat bolondozott s 
úgy mutatta, mintha egyiket sem venné semmibe, néha- 
neha magányos óráiban gondolt egyre: a mit ilyen kor­
ban a lányok olyan szép, rózsaszínű fátyolba tudnak 
bebu t kölni.

Gondolt arra, amit a legényekben nem egyszer 
olvasott, a miről barátnői úgy titokban mesélgettek, a 
mit ő még nem érzett, de már sejttette vele a leány- 
álom.

S erre gondolt olykor örömmel, olykor félve.
Mezt ő Í3 csak olyan volt, mint sok tizenhét esz­

tendős leány . .* *
46- *

A mesebeli királyfi eljött . . .
Nem ugyan abban a káprázatos környezetben, mely­

ben ők élni szoktak, nem is oly alakban, mely egy 
pillanat alatt elvarázsol, csupán egy szőbeszakálu, szerény 
viseletű férfi képében.

Kovács Kálmánnak hívták. Tanárjelölt volt s sze­
gény fiú leven, Iláékná! kapott leckeórát. Mert Ila öcscse 
— bár még csak első gimnazista volt, — máris megpum- 
polta az apját házitanitóra.

S a házi tani tó pontosan jött, pontosan ment. Hát 
ritkán látta . . . Ledig Ila érdeklődött Kovács iránt s 
bár titkolni akarta önmaga előtt, boszankodoít rajta, hogy 
az a fiatalember még csak nem is keres alkalmat, hogy vele

szül;ebben lehet. Tudok okos; embereket és tehetős 
úri családokat, kiknek a legnagyobb ünnepen sincs 
több az asztal ükön három tál ételnél és még is

beszélgethessen. De mikor úgy találkoztak, akkor erezte 
Ha a fiatalember erős tekintetét s ez zavarta. Úgy érezte,
mintha ezt i.em bírná kiál lant .. , .

* óv
Ez egyhangúság eltartott egy bét hónapig. Géza 

értesítője jól sikerült s az apa, a tanácsos uv ila jelen­
tésére megveregette az ifjú ember vállát s meglepte 
karácsonyi ajándékokkal. S a házi tanító érezte, hogy 
arca e pillanatban elpirul:: az Iiáé‘is.

Egy ízben, mikor jött, Géza már nem volt otthon; 
anyjával ment valahova. Ha egyedül volt honn. Csenget­
tek. Kovács jött. Ila hallotta, a mint a szobalánytól 
keidé :

-— A méltóságOo asszony sincs itthon V
— Nincs, de a kisasszony itthon van; ha akar 

valamit, neki is megmondhatja.
Ila nem hitte, hogy Kovács bejön. S mikor hallotta 

közelgő lépteit, akkor a bátorság sértette.
Kovács belépett s mélyen meghajtotta magát.
— Anyámat keresi ? Kérdezte Ila.
— Igen.

.— Nos, és mit akar ?
— Semmit . . . Azaz, hogy arra kérem, mondja 

meg a méltóságának, illetve Gézának, hogy ezentúl fél­
órával korábban jövök, mint eddig.

Ezzel ügyetlenül meghajtotta magát s elment.
Ila tovább hímezte a. selymet, csupán valamivel 

gyorsabban öltögetett.
Csak a nagy falióra ketyegett tovább, egyformán

tompán, unalmasan ... De már ezután félórával korábban
mutatta Ilának azt az időt, mikor jön 0 . , .

*

Egy hétig ezután nem látták egymást, ila úgy 
mutatta önmaga előtt is, mintha nem törődnék vele, 
Ellenkezőjét akarta érezni annak, a mit folyton olyan 
erősen érzett.

Nem akart rá gondolni, pedig mindig rá gondolt.
Menekülni akart képétől, pedig folyton ott állt 

előtte Kovács szép, szőke feje, imponáló alakja.
S ez a harc gyötörte, izgatta. Ila valami kőimet

eregetni. Isfért úgy á'í balog, hogy aki megeszi
a más tyukfé.:, a magaót kötve tartsa.

A szinte kijei öntések ezek, szemlélődésen, tapasz­
fa- tort alakulók U naGi ózza magát ki-ki, hogy 
máról kezdve szőkébbre, vonja az asztalkendőt, bi­
zony Ie mi nyűgöd fébak lesznek az éjszakái ; és 
aztán k -vesebb lesz a váltó és más mi egyébb 

lassít s mi adj irt kő íiyebb lesz a megélhetés. A 
szertel.-11 uféíghn hászátot, torkoskodást, nyalakodást 
sok ember keserűi te már meg. Mire való ez?

Tartsuk örök emlékezetnek azt, hogy az egy­
kéi napi dinora-dániimot holtig való szánom-bánom 
követi föltétlenül

„N-on kell min lenünket megenni!“ — Ezzel 
a mondássá! hímezzek ki a háziasszonyok az asztal­
iatokat és bizonyosan boldogabb és nyugodt ahh 
családi ölefnel: hgunk elébe nézni. Kicsi konyhán

nagy házat. Próbáljuk meg !

ÜST,

leltet megszerezni

olvasóig nem tudott nyugottan olvasni, a mese, a cselek 
vény nem érdekelte A mama pedig úgy falába, hogy 
leánya egy idő óta ideges lett s nem tudta elképzelni, 
hogy mi okozta a változást. Hiába tudakolta Ilától, 
hogy mi a baja, — ez váltig azt ismételgette, hogy ép 
oly jól érzi magát, mint annakelőtte.

ágy déíuíánonkint aztán oda állt Ila az ablakhoz 
s függöny mögül leste a házitanitót, vájjon felnéz-e ?

Egyszer sem tette.
S Ila boszankodott, hogy ennek az embernek sem­

mise : ő!
Pedig csak mutatta . .
la feltette magában, hogy többé nem megy az ab­

lakhoz ; s egy napig ki is bírta.
* *

Egyszer azután úgy történt a dolog, hogy egy 
tavaszi délután találkoztak Ila, meg ő. Az eső esett. 
Hátiak nem volt esernyője, — a házjtanitó felajánlotta 
neki az övét. Ila elfogadta. Egymás mellett mentek, 
egy darabig szótlanul. Mikor aztán egy magányosabb 
utcába értek, ott hirtelen igy szólt Pa:

Mondja, miért kerül ön engem ?
S ezt hevesen, tűzzel, gyorsan mondta, de Kovács 

érezte, hogy az a hang egy kissé remegett, hogy az a 
hang egy kissé vádol.

— Én nem kerültem, csak sietve jöttem és men­
tem, mert igen sokat kell tanulnom s mindezt —
magáért!

Ezt őszintén, komolyan mondta.
Szinte megkönnyebbülve mentek tovább. Beszélgettek 

mindenféléről, magukról s észre sem vették, hogy min­
den szavuk vallomás.

Mikor a kapunál elváltak, a házitauitó csókot 
nyomott ila kezére. Ö pedig hagyta, érezte, hogy nem 
bírná visszahúzni . iV

# . f X *
A sors ezután többször Összehozta őket. Leg­

többször az utcán találkoztak s minderről természetesen 
a mama egy szót sem tudott.

Az év végén Kovács megkapta a fizetését s elbucsu-
Nlai számúitikXmz fél iv melléklet van csalóivá.



Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága decemberi 

közgyűlését dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete 
alatt f. hó 10 és 11-én tartotta.

Elnöklő főispán a nagy számban megjelent törvény­
hatósági bizottsági tagokat szívélyesen üdvözölvén, a köz­
gyűlést megnyitja; bejelenti, hogy néhai Hid assy Kornél 
ezombathelyi megyés püspök temetésén vezetése mellett 
a vármegye törvényhatósága küldöttségileg vett részt, 
tolmácsolva a székes káptalan előtt a vármegye részvétét, 
amiért dr. István Vilmos félszentelt püspök és püspöki 
hely nők írásban fejezte ki köszönetét; jelenté továbbá, 
hogy ugyancsak az ő vezetése mellett a vármegye kül- 
döttségileg vett részt a f. hó 1-én Székes Fehérvárott 
rendezett, országos jellegű Vöiösmarty ünnepélyen. A 
jelentést a közgyűlés helyeslőleg vei te tudomásul.

Ezután Csertán Károly alispán indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy mig a kijelelő választmány a 
kijelölést az üresedésben levő tisztviselői állásokra megte­
szi : a közigazgatási bizottsági és üresedésben levő két 
központi bizottsági állásra a törvényben előirt titkos 
szavazás megtartatik.

Erre megalakittatott a kijelelő választmány, mely­
nek tagjaivá a főispán dr. Haudek Ágoston, Barcza 
Lássló és gróf Battyány József tagokat kinevezte, a 
vármegye törvényhatósági közgyűlése pedig Eperjesy 
Sándort, Bezerédy Lászlót és Oltay Guidót tag 'kul be­
választotta.

A szavazatazedő küldöttség tagjai lettek az első 
küldöttségnél Isoó Ferenc elnöklete alatt Ányos Kálmán 
és Sziit Zsigmond, a második küldöttségnél Bogyay Máté 
elnöki- - alatt Glazer Sándor és Nagy László.

A közigazgatási bizottsági és központi bizottsági 
tagsági helyekre a titkos szavazás befejezi etvén, elnöklő 
főispán a felfüggesztett közgyűlést folytatólag megnyitja 
s jelenti, hogy az elhalálozás folytán üresedésbe jöts 
zala-szent-gróthi főszolgabírói állásra a kijelölő vá- 
asztmány Malatinstky Lajos novai főszolgabirót 
jelelte ki, a kit a közgyűlés egyhangúlag 
zala-szent gróthi főszolgabírónak megválasztott s elnö- 
kileg megválasztottnak kimondatott. Az igy üresedésbe 
jött novai főszolgabiiói állásra a kijelelő választmány 
első helyre Mayer István sümeghi, második helyre Székely 
Emil tapolczai szolgabirót jelelte ki. Névszerinti saava- 
zás kéretvén Írásban, azt elnöklő főispán Eperjesy Sándor 
elnöklete alatt Rajky Lajos és dr. Fábián Zsigmond, 
valamint dr. Gyömörey Vince elnöklete alatt dr. Baidió 
György és Fábiánics Gyula tagokból álló szavazatszedő 
küldöttségek közreműködése mellett elrendelte.

A névszerinti szavazás befejeztével folytatólag meg­
nyitott közgyűlésen elnöklő főispán kihirdette a szavazást, 
mely szerint a beadott 265 szavazatból Mayer Istvánra 
202, Székely Emilre 63 szavazat esett s igy Mayer Ist­
vánt 139 szavazattöbbséggel megválasztott novai főszol­
gabírónak elnökileg kimondotta.

Az igy megüresedett szolgabirói állásra a ^kijelelő 
választmány javaslatához képest egyhangúlag dr. Ábrahám 
Ernő dombóvári lakost, árvaszéki aljegyzőnek Czebe Károlyt 
választották meg. A választás befejeztével elnöklő 
főispán tudatta a közgyűléssel hogy Czebe Károlyt 
tiszteletbeli árvaszéki ülnöknek, dr. Deák Jenő badacsony­
tomaji körorvost tapolczai járási orvosnak, dr. Mojzer 
György keszthelyi orvost tiszteletbeli járási orvosnak 
nevezte ki.

Az 1886. évi XXI. t. c. 25. §* *a alapján
az igazgató választmánynak az 1901 ik évre elnökévé 
Ilajik Istvánt, tagjaivá Boschán Gyulát, dr. Czinder 
Istvánt, dr. Szigethy Elemért elnöklő főispán kinevezte, 
mig a közgyűlés tagokul Czukeiter Lajos, Cmtor János,

zott a tanácsoséktól, mert állami stipendiummal tanul­
mányútra megy. A tanácsos in gratulált neki a karrier­
jéhez. Ilától is elbúcsúzott, ott, a szülei jelenlétében, de 
a valódi bucsuzás, az nem ott folyt le. Ok még egyszer 
találkoztak s mikor elváltak, megbeszéltek mindent előre, 
a jövőre . .

** **•
Kovács csak télen jött haza, farsang idején. Megle­

petve olvassa reggel az újságban, hogy íla menyasszony. 
Nem hitt szemeinek, pedig ott volt az újságban, tisztán, 
olvashatón.

Az a hír leverte, elkeserítette. Estefelé ott sétál­
gatott Iláók ablakai alatt, gondolva, hogy majd Ilát az 
ablaknál találja. Késő este a kávéházból hazatérve, látta 
Iláék kivilágított szobáit, látta a táncoló alakokat; bizo­
nyára köztük volt Ila is. S a mint itt állt az utca túlsó 
oldalán, téli kabátjába burkolva magát, eszébe jutottak 
összes emlékei Iláról.

A találkozások ... a válás . . s most íme, ő itt 
vau, Ila meg odafenn táncol ... A sarki kávéházból 
pedig kihallatszott a cigánybanda nótája :

„Azért csillag, hogy ragyogjon . .„
** *

Soká, nagyon soká nem látták egymást. Egyszer 
azután egy f rdőhelyen találkoztak. Ila kis lánykát veze­
tett s mikor Kovács köszönt neki hidegen, Ilát ez meg­
remegtette; nem mert rá nézni, mert érezte, hogy az a 
tekintet vádol . . .

** *
Ez történt. Egészben véve pedig hasonlít egy me­

séhez :
Tündér Ilona és Argirus királyfi sétálnak egy er­

dőben, megszövik a jövő tervét s a valót rózsaszínű 
fátyolba burkolják.

I)e azután egyszerre váratlanul jön egy hosszusza- 
kálú erdei manó s durva, erőszakos módon szét tépi a 
fátyolt.. . Jön egy erős szél, felkapja, elviszi messze 
idegenbe, hol ismétli előbbi játékát . .

Fischer László, Kfosetz Gyula ésüdvardy Ignác bizott­
sági tagokat választotta meg,

A legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1901-ik név­
sora, valamint a vármegye választott bizottsági tagoknak 
1901-ik évre kiegészített, bemutatott névjegyzékét a 
közgyűlés elfogadta s annak egy példányban a belügy­
miniszterhez való felterjesztését elhatározta.

A zala-szent-lászlói, lesencze-tomaji, zala-apátii, nagy­
kapornak és lentii választó kerületben megüresedett vá­
lasztott bizottsági tagsági helyre a választás határnapjául a 
kézgyülés 1901. évi január 14-ét tűzte ki s választási 
elnökül a zala-szent lászlói kerületbe gróf Battyáuy József, 
a lesencze-tomajiba Herteíendy Ferenc, a zala-apátiiba 
dr. Haudek Ágoston, a nagy-kapornakiba Szűcs Móric, 
a lentiiben Horvát Győző bizottsági tagokat választotta.

Az 1901. évre szükséglendő katona beszállásolási 
pótadót a ház és házosztálvadóra 37/io, a többi adónemre 
pedig 33/ro°/o-ban, a vármegyei vasúti pótadót pedig 
28/io°/o-ba i állapította meg a közgyűlés.

Olvastatott Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ternek köszönő irata a f. évi szeptemberi közgyűlésből 
hozzá intézett üdvözletre, amit a közgyűlés örömmel vett 
tudomásul.

Olvastatott & vármegye alispánjának a gyámpénz­
tári tartalékalapra vonatkozó előterjesztése, melynek alap 
jáw az állandó választmány javaslatához képest a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a vármegyeház kibővitésére az 
árvatartalékalapból a belügyminiszter jóváhagyssával ki­
utalt 50.000 koronát a vasúti alapból a tartalékalapba 
visszautalja, továbbá hogy a tartalékalap terhére szer­
vezett közigazgatási és árvaszéki hivatali állások után 
egy évre eső 22.520 kór. fedezése végett addig, mig a 
miniszter a szeptemberi közgyűlésből hozzá intézett fel- 
terjesztésre, melyben ezen összegnek az állami javadal­
mazás keretébe való felvételét kérte, végleg nem határoz, 
a vasúti alap kamataiból 2000 koronát erre a célra 
megszavaz, valamint a kezelési — és őrzési díjból az 
árvatartalékalapra az 1900-ik évi második felere eső 
összeget.

Az 1876. évi VI. t. c. 4 §-a értelmében a közigaz 
gatási bizottság tagjaivá az 1901 és 1902-ik évekre 
Barcza László, gróf Battyány József, Bogyay Máté, Deák 
Mihály és Skublics Jenőtőrvhatóeágí bizottsági tagok válasz - 
tattak meg, mig a központi bizottságba a nagy-kanizsai 
járásból Dervarics Ákos, a tapolczai járásból Takács Jenő 
törvényhatósági bizottsági tag.

A földmivelésügyi miniszternek a szőlővesszők és 
as elhasznált szőlőkarók szállításának ügyében kiadott 
rendelete alapja 1 az eddig zárlat alatt volt 29 község 
bői csupán Nagy-Kanizsa és Zala -Szántó közsé ,ek óhajt­
ják a zárlatnak továbbra való fenntartását, mig a többi 
annak feloldását kéri, meiy értelemben előterjesztés téte­
tik a miniszterhez.

Szent-Liszló község képviselőtestületének pótadó 
kivetése tárgyában hozott határozata, a felsó'-szemenyei 
körjegyzőséghez tartozó ko tígek szervezési szabályremle 
létéi, Tapolcza u tgyközség képviselőtestületének a másod 
jegyző lakbér illetna nye felemelése tárgyában, Perlak 
község szervezési szabályrendelete törvényhatósági jóvá­
hagyást nyertek, mig F. és Alsó Bagód és 'Lala- Szent- 
Qyörgy községek az irrroki fizetés megállapításé tárgyában 
új határozathozatalra utasittatnak.

A szent-péteruri segédjegyző fizetózét a közgyűlés 
évi 800 koronában állapította meg.

Perlak község képviselőtestületének a drávai véd- 
munkálathoz szükségelt rőzse felhasznásása tárgyában 
hozott határozatát, továbbá Keszthely nagyközségnek, a 
baki, andráshidai, salomvári, bagódig szépét ki, Ságodig 
zala-lővöi, bessenyői körjegyzőséghez tartózó községeknek, 
Budafa községnek; a sümeghi, Csáktornyái, pacsai járásba 
tartozó községeknek az 1898. évi 21 t. c. 8.§-ánaka) és 
b) pontjai értelmében gyakoriandó közsegélyezés módjá­
ról és mérvéről alkotott szabályrendeleteit a közgyűlés 
jóváhagyta.

A mikosdi uradalom Endréd uevü majorjából kiá- 
gazólag a dunántúli h. é. vasutak Zalabér állomásig ter­
vezett keskeny vágású lóüzemii iparvágányra a közgyűlés 
az engedélyt megadja s a szerződés megkötésére Csertán 
Károly alispán elnöklete alatt Gaál Ödön, Barcza László 
bizottsági tagokat s Lányi Kálmán kir. főmérnökből álló 
bizottságot azzal küldi ki, hogy a szerződést a februári 
kózgyüléshez mutassák be.

A községi közmunka lerovásáról szóló szabályren 
deletet a közgyűlés a kereskedelemügyi miniszter rende­
letének megfeieiőieg módosította s jóváhagyás végett 
felterjeszti.

A baláton-fiiredi Erzsébet-szeretet ház javára a 
közgyűlés az 1900 ik évre 600 koronát szavazott meg 
a közművelődési alapból, valamint az 1899. évre már meg­
szavazott 600 koronát ezen alapból utalta ki.

A badacsony-révfülöp-zánkai közlekedési közút se 
gélyezésére a kö/igazgatósi bizottság előterjesztésére a 
gyűlés 1200 korona segélyt szavazztt meg.

Kővágó Ears községnek az ottani ra. k. csendőrörs 
elhelyezésére szolgáló laktanya haszonbórbeadása, Siimegh 
községnek bevehetetlen földbér hátrálékok törlése. 
Galambok és Szabar községnek a fogyasztási és italadó 
utáni jutalék mikénti felhasználása, Keszthely községnek 
községi ingatlan eladása, Perlak községnek a volt községi 
végrehajtónak adott jutalom, Molnári községnek ingatlan 
szerzése, Salomvár és Ilásháytj községnek a Körmend 
— Muraszombati vasút segélyezése, Zala-Egerszeg r. t. 
városnak az 1895—96, években teljesen újból épült 
házaknak községi pótadómeutessége, Pölöske községnek a 
köz ég tulajdonát képezett és felhasznált regále kötvény 
értékének visszatérítése, Stndó és Letenye községeknek 
ingyenes népkönyvtár létesítése, Siimegh, Bányavár, 
Mura Szent-Kereszt, Felső-Király/alva, Mura-Siklós, 
Zsedény, 1 apolcza, Sárosd, Zala-Erdőd, Hztyefő Dabronc, 
Gógánfa, Zala-Szent-Gróth, Bodorfa, Alsó-Leadva, Bocska, 
ésPölöskeföközségeknak községi pótadó törlése, Csáktornya 
uagyközségnek köicsön felyétele, Káptalanfa községnek

fa község tulajdonát képező szántóföldek bérbeadása
Badacsony-Tomaj községnek az ujonan építendő iskola 
elépítése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait 
a közgyűlés jóváhagyta.

A rigácsi községi vadászterületből kivont szőlőterü­
leten a vadászati jognak szabad kézből történt bérbeadása, 
Zala-Koppány vadászterületének bérbeadása, Zala-LSvS 
községnek az önkénytes tűzoltó egylet támogatása, 
Gyülevész községnek a község nevére telekkönyvezett 
ingatlanoknak az úrbéres közönség nevére leendő átíratása 
tárgyában hozott képviselőtestületi határozatokat a köz­
gyűlés megsemmisítette.

Goldfinger Dezső zala-egerszegi mérték hitelesítőnek 
a mértékhitelesítő hivatalnak saját költségén való kibővit- 
hetését a közgyűlés megengedte.

Becsehely és Póla hegyközségek rendtartási szabály­
zatát módosítás végett visszaküldi.

Tapolcza községnek az úgynevezett gazdasági kert 
tartozékát képező ingatlanok, valamint a községi vágóhíd 
telekkönyvi rendezése, Perlak községnek a perlaki rév 
bérösszegének leszállítása, Meszes-Győrök községnek a 
korcsma után járó haszonbérnek leszállítása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatait a közgyűlés 
jóváhagyta.

A Csáktornyái mezőgazdasági bizottságban üresedésbe 
jött tagsági helyre a közgyűlés Vlasits György ujudvari 
gazdatisztet választotta meg.

N gy-Kanizsán negyedik gyógyszertár felállítását, 
Badacsony-Tomaj ba n önnálló gyógyszertár felálitását a 
közgyűlés a belügyminiszternél nem javasolja.

Alsó- 's Felső-Zsid községeknek ingatlan vétele és 
eladása, Pacsa községnek a fogyasztási és italadó utáni 
jutalék mikénti felhasználása, Lesencze-Németh-falu 
községnek a vadászati jog bérbeadása, Sagy-Kanizsa r. 
t. városnak ingatlan vétele, Légrád nagyközségnek a 
községi pénztárnok fizetése, Rendes, Szepezd, és Kővágó - 
Eőrs községnek a balatonparti vasút segélyezése tárgyá­
ban hozott képviselői testületi határozatait a közgyűlés 
jóváhagyta.

Nagy-Pécse községnek az iskola államosítására 
tárgyában hozott határozatát a közgyűlés megsemmisítette, 
Tumiscse községnek az iskolai államosítása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatát pedig jóváhagyta.

Kerka-Kutas és Nyirád községeknek vásártartás 
engedélyezése tárgyában benyújtott kérvényét — a be­
mellékelt helypónzszabályzatnak jóváhagyása mellett — a 
közgyűlés a kereskedelemügyi miniszterhez pártolólag 
terjeszti fel.

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A vármegyei közigazgatási bizottság decemberi gyű­

lését dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt f. 
11-én tartotta.

Dr. Háry István vármegyei t. főorvosnak a vár­
megye területén november hóban előfordult egészségügyi 
eseményekről egybeállltott s lapunk más helyén egész 
terjedelmében közölt jelentését a bizottság helyeslőleg 
tudomásul vette.

A kereskedelemügyi miniszter a déli vaspálya tár­
saságnak a Csáktornya határszéli vonalán levő 53 számú 
őrházánál létesítendő forgalmi kitérőnek és ugyanott a 
44 számú őriláznál létesítendő új állomásnak közigaz­
gatási bejárását elrendelvén, a közigazgatási bizottság 
erre határidőül f hó 28-at tűzte ki s Ziegler Kálmán 
bizottsági tagot, Lányi Kálmán kir. főmérnököt és Ko­
vács ItazBŐ perlaki járási főszolgabirót küldte ki.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Kerka Kutas község abbeli 
kérelmét, hogy ott postahivatal állíttassák fel, nem 
teljesiti.

A közigazgatási bizottság megállapította azt a 
szabályrendeletet, mely szerint az utkapaiók a jövőben 
általán összeget kapnak a szerszámok beszerzése — és 
évi javítási költségeinek fedezésere.

A hözigazgatási bizottság tudomásul vette, hogy 
Pallos János zala-egerszegi lakos tüztávlaton bellii épült 
házának lebontását további intézkedésig a mins/.ter fel­
függesztette.

A közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a 
földmivelésügyi minisztert, hogy a munkás segélyalapok 
létesítése és gyarapítása végett az idén is uj segó'yben 
szíveskedjék részesíteni a vármegye községeit.

Kir. tanfelügyelő — havi jelentése szerint — a 
miniszter rendeletére a vármegye területén levő összes 
állami iskolák mellé szervezendő kisdedóvó intézetek 
összes körülményeiről a jövő fejlesztés céljából a minisz­
terhez jelentést tett. — Az uj állami iskolák szervezeti 
okmányai a megnyitás illetye kinevezés céljából,» minisz­
terhez telterjesztettek, igy Orehovicza, Podbreszt, Nagy- 
Falu, Melincz, Zala-Lövő. — A nagy-kanizsai államilag 
segélyezett községi polgári tiu- és leányiskolát az állam 
1901. szeptember hó 1-én veszi át. — Ezen időszakban 
meglátogatta a Csáktornyái állami tanítóképző intézetet 
s az igazgat tanácscsal ülést tartott. — Gondno sági 
ülést tartott Dráva-Vásár elyen s meglátogatta az ottani 
állami elemi iskolát és állandó gyermekmenedék- 
házat. — A sümeghi zárda ügyének végleges lebonyolí­
tásához szükséges adatok ügyében volt Sümegben. — 
Meglátpgatta a türjei r. k. iskolát; ugyanott a karmadik 
tanítói álással kapcsolatos épiíkezes ügyének mibenlété­
ről szerzett tájékozást. — Meglátogatta az alsó-lendvai 
r. k. iskolát; megtekiteíte az állami polgári iskolai 
épületén teljesített javítási munkálatokat. — Nagy-Kani- 
zsán a gazdasági iskola feáliitása és a kisded védelem 

jövő sorsa ügyében tárgyalt érdekeltekkel.
A muraszilvágyi iskola jellege ügyében a minisz­

terhez jelentés tétetett.
A dörgicsei ág. ev. iskola korpótlék ügye a minisz­

terhez pátolólag felterjesztetett.
Fenyves József karwacsi, Csötörtök Lajos zala-csányi



tanítók és Hessky Ilona dobni tanítónő megválasztását 
a bizottság megerősítette.

A vaspöri és háshágyi r. kath., iskolák államsegélye 
ügyében beérkezett top ásztori jóváhagyást a bizottság a 
miniszterhez felterjeszti

A muravidi r. k. iskola túltömöttsége ügyében a 
bizottság az iskolát fenntartó közönséget a hat madik 
tanítói állásnak sürgős szervezésére felhívja.

Szentgróth polgárváros kérvényét r. kath. iskola 
tanítójának korpótlék államsegély ügyében a bizottság a 
miniszterhez pórtólolag terjeszti fel.

Előterjesztetvén Zala-Egerszeg r. t. város polgár­
mesterit k megkeresése a zala-egerszegi k sdedovodai 
feliig bizottság szabály tálán megválasztásáról, műkö­
dését. ; a megtartott óvónő választásának érvénytelen 
voltál'« a bizottság felhívja a város polgármesterét, 
hogy a most feloszlatandó felügyelő bizottságnak az 
1891 évi 15 t. e. rendelkezései szerint újból megválasztása 
iránt haladéktalanul intézkedjék s a fel ügy lő bizottság 
megalakulván és magát a törvény szerint kiegészítvén, 
a jelentkezett pályázókból az óvónő megválasztását újból 
eszközölje úgy, hogy a második kisdedovoda működését 
legkésőbb január elején megkezdhesse.

Az aivaszéki elnök jelentése szeiint a fogalmazói 
kainál ok tóbei végén volt hátralék 6.232, novemberben 
beérkezett 4 603 s igy elintézis alá került 10.935 
ügydarab, amelyből novemberben elintéztek 4 780 dbor 
s igy november végén hátralékban maradt 6 155 űgydarab. 
Az írodonáí október végén hátralékban volt 963, novetn- 
beiben leírás végett kiadtak 4.770 dbot s igy elintézés 
alá került 5.733 ügydarab; ebből novemberben leírtak 
és expediáitak 4.621 dbot s igy november végén hátra­
lékban maradt 1.112 ügy darab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a f. évben 
befolyt a vármegye területén 2,666 196 kor. 54 fii. adó, 
November végén hátralékban maradt: 1,949.813 kor. 
81 fii. egyenes adóban, 185 922 kor. 84 fii. hadmentes­
ségi díjban, 1,339.726 kor. 68 fii. szőlődézsmaváltságban, 
1,022.328 kor. 96 ti!, bélyeg- és jogilletékben, 10591 
kor. 34 ül egyenértékű illetékben, 75 853 kor. 29 ül. 
fogyasztási- es italadóban, 22 525 kor. 29 fii. ital mérési 
illetékben vagyis az összes hatrálék 4,606 760 kor. 62 
fii. Leíratott a í. évben egyenes adóban 269 659 kor. 
70 fii. had mentességi díjban 10 796 kor. 28 fii. Fizetési 
halasztást novemberben 5 esetben, ideiglenes házadómen­
tességet 32 esetben adtak.—A kataszteri nyilvántartásnál 
beérkezett magánfelektől 585, hivatalokból 364, összesen 
949 birtokvalfo. isi eset, amelyhez az előző haviak 6.185 
esetét hozzáadván, az kitesz 7.134 birtok változási esetet, 
melyből keresztül vezettek 6.829 esetet, míg 305 biitok- 
változási eset keresztü'vezeteden maradt. A szőlő dézsraa- 
váltság tartozásból az 1900-ik évben 247..370 kor. 36 
till összeget Írtak le s e tartozások többi részének leírása 
is folyamatban van.

hr Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt 
f. hó 9-én városunkban értekezlet volt, amelyen a köz- 
igazgatás egyszerűsítése tárgy áh m kiadott belügyminisz­
teri körrendi L‘t oe’1 lefektetett, irányelvekre vonatkozó 
javaslatokat állapították meg.

Az értekezleten részt vettek Csertán Károly alispán, 
Árvay Lajos vármegyei főjegyző, az összes központi vár­
megyei hivatalok főnökei, a j írási f* szolgain rak, Nagy. 
Kanizsa os %Ua-Egerszeg r, t. varosok polgármesterei, 
ltogyay Ebner foisp/mi titkár s az állami hivatalok 
főnökei közti1 < hl or Géza pénzügyi tanácsos, pénziig, igazgató 
es dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Az értekezlet, amely nemcsak fontos tárgyával, 
hanem egyúttal magas szinvonaiáv ü is mindvégig a leg­
nagyobb érdeklődést keltette, a következő megái lap adá­
sokra jutott :

A kihágási ügyekben lm uniókul a főszogabirót, az 
alispánt és a szaxminisztmt j.ivasoji a községi bírásko­
dás teljes megszüntetésével, A felebbezés korlátozása 
tárgyában fennálló minis.teli rendelet intézkedéseit az 
Összes kihágási ügyekre kiterjeszteni óhajtja. A rendezett 
tanácsú városok üs-zes kihágási ügyeiben a rendőrkapi­
tány ítélkezzen.

A betegségélyző pénzek illetve járulékok behajtása és 
kifizetése ügyeben mindig az a főszolgabíró legyen ille 
fék es, akinek járásában az illető kihágással vádolt tar­
tózkodik, amely kihágás keretében a pénztári jutalékok 
befizetése is kimondható volna.

Az összes, a főszolgabírói hatáskörbe utalt Ítéletek 
•megfellebbezósére egyöntetű határidőül az értekezlet 8 
napot javasol. Módozatok : pörujitás, felebbezés és igazolás. 
A feiebbezési szándék azonnali bejelentésének kötelezett­
sége törlendő és csakis a megszabott 8 napi határidő 
leteltéig gyakorlandó. A kézbesítés eszközlésére a posta 
utalvány használandó, Az összes befolyt pénzbüntetések 
egy nyilvántartásba s a pénzt aplcba vezetendők be s egy 
alapia p. u. a biiní.etéspenznek országos alapjára volna 
lorditandó. Az eddigi pénzkezelési rendszer megtartása 
mellett az alispánt pénzeskönyvek esetleg másodpéldány 
vezetésevei ellenőrzendők.

Az időszaki jelentések, kimutatások, nyilvántartások 
egyszerűsítése és egy öntet üségenek ügyében beérkezett fő- 
szolga bírói jelentésekből egy végleges javaslatot fognak 
kidolgozni.

A legmelegebben üdvözli az értekezlet a járási szám­
vevőségek szervezését, melyekhez a községi költségvetéseken, 
zárszámadásokon, általában a háztartás adatainaka helyszíni 
megvizsgálásán és ellenőrzésén kívül a népiskolai költség- 
vetések és államsegélyekről szóló számadásokat is az eset­
leges pótlás, ellenőrzés és nyilvántartás összes mozzanatai­
ban oda utalni javasolja.

A nyomtatványminták megállapítását újabb értekez 
Jeten végezik el

A vármegyei központi és járási, ügy vitel, pénzkezelés, 
a községi es kői jegyzői ügyvitel, a községi pénzkezelés

Melléklet a „ZALAMEGYE" 1900. évi 50-ik számához

egységes szabályzata, a rendezett tanácsú városok ügyvitele 
és pénzkezelése ügyében tüzetes javaslattételre külön 
bizottságot küldtek ki.

Az igazolatlan mulasztások egységes és gyors meg­
tol láss céljából a kir. tan tel ügyelőt rendbírsággal véli az 
értekezlet leíruházandónak az igazolatlan mulasztások köré­
ben hanyag elöljárók ellen.

A főszolgabírókat a megyei pótadók és útadók nyil­
vántartása alól felmenten bőknek tartja az értekezlet, vala­
mint a bűnügyi nyomozások alól is.

A közigazgatási pénzügyi ágazat ’iái az adókivetés 
egyszerűsítésére nézve javasolja az értekezlet, hogy az 
1883. évi 44. t.-cz 11. §. 1. pontja értelmében a földadót, 
liázadot, az I. és II. osztályú kereseti adót, az általános 
jövedelmi pótadót és a fegyveradót a jegyzők tartoznak 
most kivetni, külön-küiön szerkesztendő lajstromokban. 
A kivetést a lajstromuk es a beszerzett adatok alapján a 
a pénzügy igazgatóság felülvizsgálja s e felülvizsgálat 
után tartozik a városi közeg vagy községi jegyző az 
összes adónemeket egy adófőkönyv ben előírni. Ily módozat 
mellett az adózó lelek nevei, loglalkozása, házszáma, 
körjegyzősógeukint, átlag —- 1000—1500 adózó léle — 
öt lajstromban ötször írandó be és hatodszor a főkönyvbe 
vezettetik. Az egyszerűsítés abból állna, hogy a kivetési 
lajstromok mellőztessenek éo ezek helyett az adó főkönyv­
ben nyitandók megfelelő rovatok, az adókivetésekhez 
szüséges adatok kitüntetése céljából sezen ja városi, illetve 
községi tisztviselők által kitüntetett adatok alapján a 
fel-oi olt adónemek kivetése a pénzügy igazgatóságokra 
lenne bízandó. A pénzűgyiga zg a tosá go k a kivetési iajs- 
tromokat különben is tetelenkint felülvizsgálni tartoznak, 
igy az egész kivetésnek a pénzügyigazgatóságra való 
bízása sem adna lényegesen több munkát mint amennyit 
az eddigi rendszer szerint a felülvizsgálat .igényel, mit 
a városi és községi tisztviselők óriási tehertől szabadulna^.

Közegészségügy. 
Dr. H&ry István vármegyei t. gőorvos a vármegye 

területén november hónapban előfordult közegészségi álla- 
patról és egyéb a közegészségügyet érdeklőkről a következő 
jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság decemberi 
ülésén :

Időjárás. A hónap első felében általában száraz, 
kellemes őszi napok észlelteitek, annak második feléhen 
pedig sok csapadékkal hűvösebb idő uralkodott.

A felnőttek közegészségi állapota, viszonyítva a 
múlt havihoz — kissé rosszabbodott nem csak az által, 
hogy a légző szervek hurutos és kevesebb esetben lobos 
állapota nagyobb számban jelentkezett, hanem azért is, 
mert a hasi hagy máz miatti megbetegedések havi összege 
még mindig emelkedőben van.

A gyermekei' közegészsége sem volt kielégítő, mert 
azoknál is a légző szervek bántalma gyakrabban észlel- 
tetett s e mellett a pacsai, kanizsai járások és Nagy- 
Kanizsa r. t. városban a kanyaró járványosán uralkodott.

A fertőző hántolniuk közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 35. gyógyult 16, meghalt 16, ápolás alatt 
maradt 3; vöthenyben beteg volt 9, gyógyult 6, meghalt 
1, ápolás alatt maradt 2; kanyaróban beteg volt 303, 
gyógyult 178, meghalt 2, ápolás alatt maradt 123; 
hasihagymásban beteg volt 65, gyógyult 40, meghalt 6, 
ápolás alatt maradt 19; hökhurutban beteg volt 6, 
gyógyult 5, ápolás alatt maradt 1 ; vörösben beteg volt 
391, gyógyult 310, meghalt 15, ápolás alatt maradt 66, 
bárányhimlóben beteg volt 5, gyógyult 5.

Rendőri boncolás történt 3 esetben, melyeknél a 
halál legközelebbi oka volt 1 szivázéihiidés, 1 felakasztás 
és 1 vízbe esés folytán fulladás.

Külső hullaszemle előfordult 14; súlyos sértést 
bejelentettek 2-őt.

Öngyilkosságot 4 egyén követett el, ezek közül 2 
(Horváth Gábor rigácsi, Németh Gábor nemesnépi) magukat 
felakasztották; 1 (Dccsi Erzsi elmebeteg csesztregi) a 
Kerkába, 1 pedig (Csókái Anna gógánhegyi) a kútba 
ugioít és belehalt.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 10 egyén 
esett áldozatává és pedig 4-et (Simonyai Sándor, Takács 
János, Szabó József és Tóth József volt sümegi lakosokat) 
a reájuk díi t föld agyonnyomta; l et Bősze János 
zalavárit 1 edülő fa agyonütötte; 1-et (Sipos Ferenc 
koraárvár'si lakost) a malom kerék összezúzta; 1-et 
(Kováts Ferenc gélyei kutásót) a bedülő föld agyonnyomta 
2 (Nagy Jánosáé pefesházi 5 hetes fis és Csányi Anna 
7 hónapos) leforrázás következtében haltak el, 1 (Kufnyák 
István rác-kanizsai) magát véletlen arzénnal megmórgezte.

Ehnekórnak egy esete képezte a hivatalos beavat­
kozás tárgyát s az illetőt megfigyelés végett a kórházba 
szállították

Hét évin aluli, gyermekek gyógykezelését elmulasz­
tották 24 esetben. — Az első fokú egészségügyi hatóság 
e miatt 10 cím■■■msztaló s 2 felmentő végzést hozott, a 
többire nézve pelig a tárgyalás folyamatban van.

Egyúttal bátor vagyok tudatni, hogy a hónap folja 
mán a nagy-kanizsai nyilvános és gelsei kézi gyógyszer 
tárakaN a nagy-kanizsai közkórházat, szegényházat, az ott 
dajkaságba adottakat és a szikviz gyárak egy részét 
megvizsgáltam s a talált szabálytalanságokról vélemény es 
jelentésemet a tek. alispáni ^hivatalhoz béterjesztettena

A közkórháznál levő fertőző és ragályos betegek 
elkülönítésére szolgáló épület a kitűzött célnak nem felel 
meg, a mennyiben ott két-két szoba egymásba nyílik s 
ez által az egy időben előforduló több fele ragályo& 
beteg valóságos elkülönítését pontosan eszközölni nem lehet.

Méltóztassék Nagy-Kanizsa város tanácsa utján a 
közkórházi bizottságot utasítani, hogy az 1898 évi 
133000 sz. belügyminiszter körrendelet3 § ában előírtak­
nak tényleg feleljt-n meg oly formán, hogy az elkülönítő 
osztály szobái külön — külön bejáratának elkülönítésére 
a szükséges és sürgős lépést minél előbb tegye meg.

Vörösmarty Mihály.
A zala-egerszeg i jogász ifjúság 8-án délelőtt a 

vármegyeház nagytermében dr. Jankóvich László gróf 
főispán védnöksége alatt hazafias ünnepélyt rendezett. A 
több mint 11. pontból álló műsor llz 11 órától jó két 
órát vett igénybe, de azért a gazdag tartalmú és válto­
zatos előadás a nagy es díszes közönség figyelmét állan­
dóan lekötve tartotta.

A „Társaskör“ kebelében alakult s annak közelebb 
ünnepélyen oly szép sikerrel működött dalkör nyitotta 
meg az ünnepséget a Szózattal, meldet Baján 
Ferenc karnagy dirigált.

Ezt követte Udvardy Jenő talpraesett, csínnal ki­
dolgozott és lelkesen előadott megnyitó beszéde, mit 
felváltott irodalmunk gyöngye a „Szép Ilonka“ ez. meló- 
dráma, melyet mély érzéssel Lachenbach Pál szavalt es 
zongorán kisért Udvardy Ráfika, aki bátor fellépésével 
és a nem épen könnyű darab bravúros végig játszásával 
sok tapsot és szép virág csők rótt aratott. Majd Udvardy 
Imre ült a zöld asztalhoz, hogy felolvasson Vörösmaityról. 
A lelkesedéssel előadott és nagy irodalmi ismerettel 
összeállított felolvasás Vörösmarty lyráját ismertette.

A vén cigányt Eory Léiszló szavalta, kinek sikerült 
előadását az igazi természetes modor jellemezte. — 
Skill Imre zongora kísérete mellett Mihálovics Bélánó 
úrnő énekelt pár darabot. Iskolázott s már az egerszegi 
közönség előtt ismert remek hangját játszi könnyedséggel 
kezelte az előadott magyar népdalokban. Szintén egy 
szép csokrot kapott. — Ünnepi beszedet Kaufmann 
Mátyás tartott; hévvel előadott beszédében p írliuzamot 
vont a költő király álma és a mai társadalom nem épen 
lózsásnak talált viszonya közt. A közéi egy órára terjedi) 
nagyhatású beszéd általános helyesléssel találkozót. Magyar 
dalokat játszott zongorán Bubics Tivadar, kinek hangu­
latos darabjait a közönség megismételtette — Vörösmarty 
szelleméhez című költeményt nagy hatással ifj. Czukelter 
Lajos szavalta, mely után a tapswlnr elemétáris erővel 
tört ki. Az ünnepély záró beszedet, mely méltó volt a 
megelőző pontokhoz, — ifj. Tellmau Sándor tartotta, 
mely után ismét felhangzott a Hymnus a daláidátől, mit a 
közön iég állva hallgatott meg.

A zsuíolásigmegtelt teremben ott láttuk a díszes 
hölgy közönségen és más érdeklődőken kívül az egyes 
ii vatalokat, melyek testületileg jelentek meg, a házi 
huszár ezred tiszti karát, az iskolák tanárait, tanítóit és 
tanulóit.

Ezzel az Unnepólylyel egyelőre bezáródtak a Vörös­
marty ünnepségek, melyekből városunk hazafias közönsége 
oly szépen kivette a löszt.

Sas. Tövis.

Szixxlxáz-

A múlt héten követett irányt az igazgatósig most 
is megtartotta, mennyiben egy két darabtól eltekintve, 
állandaan a magyar irodalom termékei kerültek színre. 
A jutalomjátékok nagy részben a heten megvoltak, a mi 
a rövid tartózkodás jele.

Lapunk múlt száma megjelenése után színre ke­
rültek :

Pénteken Szabolcsy Jozeíin jutalomjálékául a Diplo­
más kisasszonyok ez. három felvonásos vígjáték telt 
ház előtt. Ebben Szabolcsy Jozeíin — Faragó Margit 
orvos tudor, — játszott az ö szokott kedves és élénk 
játékával; kapott is egy szép virágocsokrót. Jól játszottak 
még Feliérné, Símén tál vine, Szabolcsúié, Zoltánná, Petve, 
Keller és Fehér V.

Szombaton bérlet szünetben Mátyás Király énekes 
népszínmű, melynek jövedelméből fele rész Gál Károly 
rendőrkapitány által felkarolt Szigeti Gabriella árvái áuy 
neveltetésére adatott. A címszerepet Zoltán alakította. A 
közönség különösen Keller — cinkotai kántor — és 
Szabolcsy né — a kántor neje — alakításain mulatott jó 
izüet. A jótékony célra való tekintettel, — nagyobb 
közönség is lehetett volna jelen.

Vasárnap két előadás volt, délután és este. Délu­
tán leszállított helyárakkal A vén bakancsos és fia a 
huszár került előadásra, melyet este egy látványos tör­
téneti énekes színmű, az Arany lakodalom követett. Ez 
a darab az 1848/49-ik hatjáratból meríti egész anyagát 
s csak az első és utolsó kép, mely arany lakodalommal 
foglalkozik. Nagyobb szerepet vittek ebben Jámbori, 
Siménfalviné, Pétre, Fehér, Siménfalvi és Szabolcsi elég 
jó alakítással. Ez a darab általában nem érte el a remélt 
sikert.

Hétfőn a vöröskeresztegylet mulatságára való tekin­
tettel a színház zárva volt.

Kedden ugyancsak énekes népszínmű a Paraszt 
kisasszony került színre, Petre Ferenc jutalomjátékául 
méglehetős telt ház előtt. Ebben a darabban lépett fel 
mint vendégszereplő Sebestyén Mariska k. a. Jolán sze­
repében. Alig kétszeri próba után a hosszú szerepet 
szép sikerrel kezelte. Énekelt népdalai közül; »Felednélek 
felednélek« meg »Kékeres a szőlőlé vél« sok tapsot kap­
tak. Petre Rezeda Marcit, a nagy városi gavallért, pom­
pásan alakította s eredeti kupiéival sok tapsot aratott. 
Keller —- Kelemen Tamás —- és Homokainé — Matild 
— szintén jól játszottak. Fehér né — özv. Gönczölné —• 
szerepében játszott hatásosan. Jámbori ma különösen 
sikerültén játszott.

Szerdán két kisebb előadás volt hirdetve. Az egyik 
egy egyfelvonásos tréfás darab a Rudapesti nemzeti szín­
ház műsoráról. Ez lett volna Melinda, mási; pedig egy 
két felvonásos darab. A pajkos diákok. Este mégis vál­
tozás történt, a mennyiben szilire került Melinda helyett 
A miniszter előszobájában c. darab, melyben a napidijast 
mondhatni igen jól alakította Szabolcsy. Ezen egyfelvoná­
sos darab után a pajkos diákokat adták, melyben Kelle­
ren kívül nagyon jól játszottak Szabolcsy Jozeíin, Feliérné
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Pintér F. Kovács E. és Siménfalviné. Megjegyezzük, hogy 
a szinlapon feltüntettek közül többen nem játszottak.

Csütörtökön Fehér Vilmos és neje Rónai Erzsi 
jutalomjátékául Felhő Klárit adták Török Margit karnagy 
felléptével, ki a címszerepet vitte s nemcsak kitűnő 
zongoristának, hanem jó szereplőnek is bizonyult. Nép­
dalait többször megtapsolták, Fehér és Fehérné ezen 
társulatnak agilis tagjai s pompás szereplésükkel sok 
élvezetet szereztek s mégis oly kévésén vettek részt 
jutalomjátékukon. Ma mindketten oly ügyesen és annyi 
rutinnal játszottak, mintha telt ház adott volna jókedvet.

Termesi — Rokkáné — alakításain sokat nevetett 
a közönség, .iámbori a Keddihez hasonló hatást ért el. 
Jól játszott Keller és Szabolcsy. S ok allehetett Szabolcsi 
.1. jelenéseiben is gyönyörködni.

Székely TóviS.

ielgi, megpi és vegyes hírek.
A „Zalavármegyei Gazdasági Egyesület“ 1901. 

évi januar 9-én d. e. 9 órakor az egyesület helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:
1 A gazdák biztosító szövetkezetének ajánlata a biztosí­
tási képviseletnek az egyletre való átruházása ügyében 
és a gazdák biztosító szövetkezete kiküldöttének, Rubinek 
Gyula igazgatósági tagnak, előterjesztései a biztosítási 
szövetkezet ismertetése és a m-rgállapodás létrehozása 
dolgában. 2. Számyiz-sgáló bizottság kiküldése az egylet 
1900. évi számadásának megvizsgálása ügyében. 3. Folvó 
ügyek, indítványok. — Ezt megelőzőleg január 8 án d. 
u. 5 órakor az igazgató választmány tart ülést a közgyü 
lesi tárgyak előkészítése ügyében,

A zala-egerszeegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
<lr. Jankovich László gróf elnök elnöklete alatt f. hó 
14-én este 0 órakor tartotta. Elnök a megjelent tagokat 
üdvözölvén s a közgyűlés határozatképességét megálla­
pítván, a közgyűlést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesíté­
sével Sznpits Antal és dr. Szigethy Ele mér: " t agokat 
hízták meg. — A számvizsgáló bizottság jelentése szerbit 
az évi bevétel ‘>.961 kor. 42 fii. a kiadás 3:799 kor. 
04 lii. s igy a pénztármaradvany 2.162 kor. 38 fii A 
3.953 kor. 30 fii. hátralékból a közgyűlés eltávozás és 
elhalálozás folytán 1.702 kor. 60 til-t. törölts a fennmaradó 
2.360 kor 70 Hl. hátralékra nézve a választmány javas­
latára a közgyűlés elhatározta, hogy az illetők az elnök 
által aláirt, ajánlott levélben szólíttassanak fel hátralékaik­
nak záros határidő alatt kiűzetésére azzal, hogy ellenkező 
esetben a kaszinó a hátralékot fizetési meghagyás utján 
hajtatja he tőlük s amennyiben ez eredményre nem 
vezetne, az illetőket az alapszabályok értelmében a tagok 
sorából törlik. — A választmány javaslatára a közgyűlés 
a pénztárim <nak és könyvtárnoknak az 1901. évtől kezdve 
100—100 kor. tiszteletdijat szavazott meg. — Fridrich 
Márkus az »Arany Bárány« bérlője, a kaszinói helyiséget 
bérbevételre írásban felajánlván, a közgyűlés Szupits 
Antol, dr. Szigethy Elemér és Udvardy Ignác tagokból 
álló bizottságot küldte ki azzal, hogy a szerződés felvéte­
leire nézve tárgyaljanak s ennek eredményét a "választ­
mányhoz terjeszszék be. — A közgyűlés utolsó tárgyát a 
választás képezte, amely Baumgartner József korelnöklete 
alatt Boschán Gyula, Krosetz Gyula, és Horváth Kálmán, 
körjegyzőből álló szavazatszedő küldöttség közreműködése, 
mellett folyt le. A szavazás beterjeztetvén, összeszámlál­
tattak a szavazatok s ennek megtörténte után kihirdettetett 
a választás eredménye, mely szerint dr. .Jankovich László 
gróf elnök lett, Skublics .Jenő alelnök, Szupits Antal 
háznagy, dr. Szigethy Elemér ügyész, Udvardy Ignác és 
dr. Csák Károly jegyzők, Vidóczy Pál pénztárnok, Körösy 
Sándor könyvtárnok. Választ mááyi tagok : Deák Mihály, 
Hajik István, Háczky Kálmán, Hangay Géza, dr. Háry 
István, Lányi Kálmán, Odor Géza, Stransz Lajos, Trsztyánszky 
Ödön, Bennmaradt választmányi tagok: Árvay Lajos, 
Baumgartner József, Boschán Gyula, Csertán Károly, 
Medgyesi Lajos, dr. Buzsicska Kálmán, Skublics Imre 
Staniszlavszky Adolf, Tliassy Lajos.

Vármegyei jóavató bizottságok A vármegyei tör­
vényhatósági bizottság decemberi közgyűlésén a vármegyei 
lóavató bizottságokat az 1901-ik évre megalakította s 
megválasztotta Hertelendy Ferenc, Bogyay Máté, Farkas 
József, Hajós Mihály, Koller. István, Szabó Imre bizott­
sági tagokat főnökökké. A yárniegye főispánja a láavató 
bizottságba Schmidt Emil,,Nui(kovics Vilma, Jerfi Adolf, 
Tjóth István, Murai Róbert, Szilágyi Gyula, Szanveber 
Józsel, Vlasícs Nándor, Magethy Géza, Dervarics János, 
Szűcs Dezső, Malutinszky Ferenc, .Hertelendy József, 
köbiánks Gyula. ifj. Rajki/ Lajos, Forintos Kálmán, 
Fonj Béla és Sárfy János bizottsági tagokat becslőkül, 
Maiír N ándor, Lange Kelemen, Brüll Lipót, Pirity Gyula, 
Lázár íz idor és Sugár Jakab állatorvosokat — állator­
vosukul nevezte ki.

Fénzügyigazgató helyettes kinevezése. A m.
kir. pénzügyminiszter Balásy Miklós komáromi pénzügy- 
igazgatósági titKárt a zala-cgerszegi pénzügyigaygatóság- 
lioz pénzügy igazgatóhelyettessé nevezte ki.

Szolgabirói áthelyezések A vármegye főispánja 
Unger Kaim,in szol gab Írót Alsó-Lendváról Sümeghre, 
Mezriczky Jenő szolga bírót I.etenyéröl Novába, Gdjdsy 
Lajos szolgabirói Kovából Letenyére helyezte át, mig 
űz új on an megválasztott dr. Abrahám Ernő ; zolgabirót 
Alsó-Lend vára helyezte.

Gyűjtés Vörösmarty szobrára, a helybeli központi 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet tagjai közt a Vörös­
marty szobor javára gyűjtést indított s már idáig mintegy 
38 koronát gyűjtött.

Á zala-egerszegi vörös kereszt egylet f. hó
10-én a Korona szálló emeleti helyiségében sikerült tánc­
mulatságot rendezett, amelyen í észtvettek : Giesz Károly né 
(kaszaháza), Gresz Flza, Lányi Kálmánná, Makrav 
Sándorné (Egervár), Makiay Aranka, Páukovich Györgyné, 
Hajnal Stefiké, Schmidt Józsefné, Schmidt Irma, Skublics 
Jtíiiőnó, Skublics Gizella, Skublics Lenke, Skublics

Irma, Staniszlavszky Adolfnó, Stern Olga (Rátka(, 
Udvardy Ignácnó, Udvardy Ilonka, Várhidy Lajosné, 
Zechmeiszter Fánny (Náprátfa) ui hölgyek. A mulatságon 
az összes bevétel 169 kor., a kiadás 116 kor s igy a 
tiszta jövödelem 53 kor. volt. Felülfizetni szívesek voltak: 
dr. Jankovich László gróf 58 kor. Skublics JenŐne 4 
kor. Barcza László (Csabrendek) 3 kor., Ányos Kálmán 
(Köveskut), Várhidy Lajos 2 —2 kor., jegyét megváltotta 
Ilozraanith Richard zala /ári apát 2 kor., összesen 71 
kor. A szives felőlfizetőknek az egylet választmánya ez 
utón mond köszönetét. Dr. Ivrálik Dani egyleti pénztáros.

Állandó gazdasági tudósító. A földmiveiésügyi 
m. kir. miniszter Jerfi Adolf nagy-récsei lakost várme­
gyénk nagy-kanizsai járására állandó gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

Kérelem. A Ramasolter Vince szoborbizottsága 
megbízásából felkérjük mindazon mélyen tisztelt urakat, 
a kik a hozzájuk küldött gyűjtő ivókét mind ez ideig 
vissza nem küldötték, hogy azokat legkésőbben e hó 
végére — még azon esetben is ha az ivén aláírás nem 
is eszközöl tetet volna a bizottsághoz vissza küldeni 
kegyeskedjenek. Sümeg 1900 december 14-én. Tisztelettel 
dr. Bárdió György b. jegyző Eitner Sándor b. elnök,

Társas estély. A társas kör saját helyiségében f. 
hó 8-án este teaestélyt tartott, mely alkalommal dr. 
Halász Vilmos népszerű modorban, irt tanulságos érteke­
zést olvasott fel az idegességről. Péterlíy József »Hulló 
csillagok« cimü csinos elbeszélését olvasta fel, majd 
Szigeti Erdős írnák szavalt Petőfitől pár lyrai költaményt. 
Ezeket megelőzte Borbély György elnök beszéde, mialatt 
Kossuth Lajosnak 49 bői való leghívebb képéről a lepel 
lehűlt.

Kettős eljegyzés. Grósz Győző, a Graner Lipót 
fia vállalkozó cég hivatalnoka eljegyezte Fridrich Eánnika 
kisasszonyt, Szommer Sándor, a Frischer László gabona- 
kereskedő cég hivatalnoka pedig bridrich Rezsi nka 
kisasszonyt, Fridrich Márkusnak, az »Arany-Bárány« szálló 
bérlőjének, kedves leányait.

Megjutalmazott tanító A magyar földhitelintézet 
által 1900 évre kitűzött fatenyésztési jutalomban, mely 
200 korona, Pesti Lajos, Zala-Nagy- Récsei fű tani tó része­
sült. A megítélt jutalomdij DesewíTy Aurél, a magyar 
földhitelintézet elnöke fogja, az általa valamint a m. 
kir. földmiveiésügyi miniszter által aláirt díszoklevéllel 
együtt a pályanyertesnek az illetékes vármegyei tan fel­
ügyelőség utján megküldeni. Örömmel kívánunk, a díj­
nyerteseknek szerencsét, és kívánjuk hogy a fatenyésztés 
terén a jövőben is maradjon buzdító elömunkása.

Az állatorvosi közsolgálat államosításáról szóló 
1900 évi 17 t. c. 7 §-ában nyert felhatalmazás alapján 
a földmiveiésügyi m. kir, miniszter f. évi december 4-én 
93.600 sz. a. kelt rendeletével a belügyminiszterrel 
egy étéi tőén megállapította 1901 évi január 1-én kezdődő 
hatálylyal a m. kir. állatorvosok ,-zámáf, működésük 
területét és székhelyét. A rendelet szerint m. kir. állat­
egészségügyi felügyelő lesz Szombathelyen ; működési 
területe kiterjed a Duna jobb partra Baranya, Fehér, 
Győr, Komárom, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Vas, 
Veszprém és Zala vármegyékre, Győr, Komárom, Sopron 
és Székesfehérvár thtósági városokra. Vármegyénk területén 
lesz egy törvényhatósági m. kir. állatorvos Zala-Egerszeg 
székhelylyel, akinek működési területe kiterjed az egész 
vármegyére: egy városi m. kir. állatorvos Nagy-Kanizsa 
székhelylyel, kinek működési területe kiterjed Nagy-Kamzsa 
r. t. városra; továbbá a 12 járás mindegyikében lesz 
egy-egy járási m. kir. állatorvos, akiknek székhelye a 
járás központján lesz és működésűk területe a járásra s 
azonkívül a zala-egerszegi járásban még Zala-Egerszeg 
r. t. városra terjed ki.

A zala egerszegi karácsonyfa egyesület farsangi 
mulatságát január hó 19-én fogja megtartani. A mulatság 
részletes programját később fogjuk hozni.

A zala egerszegi Chanuka egylet rubakiosztási 
i epékét f. hó 16-án délután 5 órakor tartja a felső 
kereskedelmi iskola emeleti nagy termében.

Javító érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi felső 
kereskedelmi iskolánál a decemberi javító érettségi 
vizsgálatok írásbeli része f. hó 19. és 20-án, mig a szóbeli 
része 21-én lesz.

A „zala-egerszegi kereskedő ifjak önkópző 
egyl ete“ í. hó 9-én rendes évi tisztújító közgyűlést 
tartott. Balassa Benő elnök megnyitó beszédében a 
megjelent egyleti tagok üdvözlése után méltatja a leg 
újabban megindult azon üdvös mozgalmat, mely a 
kereskedelmi alkalmazottak jelenlegi szomorú helyzetét 
a törvényhozás utján óhajtja rendezni. Szól ezenkívül 
a kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjazásának kérdéséről; 
ezekután a közgyűlést határozat képesnek nyilvánítván 
megnyitja. A pénztárnoki, könyvtárosi és a titkári jelentés 
előterjesztése s tudomásul vétele, valamint az 1901. évi 
költségelőirányzat elfogadása ntán a közgyűlés Ábrányi 
Emilt és Zerkowitz Emilt (Budapest) lelkesedéssel 
tiszteletbeli tagokká megválasztja. Eisner József egyleti 
tagnak a helyszerzésre s Deutsch Herman egyleti tagnak 
a hékebiróságra vonatkozó indítványát a közgyűlés elfo­
gadja 8 ennek megtörténte után az elnökség lemond, a 
közgyűlést pedig uj választásra korelnök, valamint egy 
háromtagú szavazatszedő bizottság kijelölésére utasítja. 
Kovács Mór, megválasztott korelnök a közgyűlés határozata 
következtében elrendeli a titkos szavazást, melynek 
eredménye következő. Elnök, Balassa Benő; alelnöki 
Schütz Frigyes; ügyes: Dr. Czindev István; titkár ; 
Fenyvesi Simon; igazgató: Cs. Pétertfy József; jegyzők : 
Lackenbach Pál és Singer Samu; háznagyok; Eisner 
József és Berger Miksa; könyvtáros: Kovács Mór; 
ellenőr Singer Miksa. Választmányi tagok: Berger Samu 
Breisach Vilmos, Deutsch Herman, Fángler Miklós 
Neufeld Izidor, Pollák Ede. Radó Heinrich,Rechnitze H. Rei- 
singer Rudolf, Trebitsch Jakab, Weisz Lajos ós Weisz Mór, 

Választmányi póttagok: fángler Gyula és Grünvald 
Aladm . Számvizsgálók : Lackenbach József, Rosenkrant 
János és Spitzer Károly. Balassa Benő elnök a beléje

helyezett bizalmat megköszönve a közgyűlést feloszlatja.
Tanítónői kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Ilankóczy Irén sümeghi felső leányiskolái 
tanítónőt a fiumei állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé nevezte ki.

A központi takarók pénztár igazgatósága folyó 
hó 13-án gyűlést tartott, molyon Ger " Béla és Lachenbach 
Pál gyakornokokat segéd könyvelő.' ’éptetté elő.

Magánvizsgálat. A zaía-egers/.cgi állami polgári 
leányiskolánál a december havi magánvizsgálatok f. hó 
22-én lesznek.

Karácsonyi bevásárlás. Mivel az idén karácsonyi 
estéje héttőre esik: a kereskedelemügyi miniszter kivéti 
lesen megengedte, hogy megelőző nap az üzletek egész 
nap nyitva legyenek.

Halál útközben Vámosi József keszthelyi 63 éves 
öregember 7-én délután gyalog [ment a rezi-keszthelvi 
utón, hol valószínű szivszéíluidés érte, mert Össze esett 
s nyomban meghalt.

Gyermekek réme: a kanyaró és difteritisz a hideg 
idő beálltával kezd uralkodni. Újabban Pötréte, Dfösk.d 
és Hahót községekből! jelentik, hogy a nagv mérvben fel­
lépőt kanyaró járvány miatt az iskolákat bezárták. Valin* 
községben pedig a difteritisz dühöng, a Imi szintén e 
miatt a tanítás szünetel

TŰZ Hordós József söjtöri gazdal Liza a napokban 
kigyulladt, mitől az istálló és sertés ól is lángolt fogott 
s igy minden elhamvadt, A kár 900 koronára tehető, mi 
annál súlyosabb, mert biztosítva nem volt semmi.

Névtelen feljelentés érkezett a kapitányi hivatal­
hoz rendőri kihágási ügyben, azonban mivel sem név, 
sem személy nincs a feljelentésen kitüntetve, a kapitányi 
hivatal általánosságban nem intézkedhetik. Különben is 
a kérdéses ügyben egy év előtt rendeletet adott ki.

Az Olcsó Könyvtár Gyulai Pál szerkesztésében 
újabban sűrűn adja a hazai és a világirodalom klasszi­
kusainak egyes munkáit. Ezúttal Shakspere két müvét 
veszszük egyszerre gondos és csinos kiadásban, könnyen 
olvasható hetükkel nyomva. Mind a kettőt a Kisfaludy 
Társaság által kiadott fordításokban, az egyik III. 
Richárd király, melyet Szigligeti Ede ültetett át irodal­
munkba. a másik a Velenczei kalmár, melyet Ács Zsigmond 
fordított le. Mind a kettő hosszú időn át hiányzott könyv­
piacunkon ; most egyszerre olcsó kiadásban 30 fillérért 
kerültek forgalomba, a mit a nagy közönség bizonyára 
szívesen fog venni, mert a két színmű újabban nemzeti 
színpadunk müsozán is sűrűbben fordul meg. Egyúttal 
Delpit Albertnek egy kedves beszélve h megjelent az 
Olcsó Könyvtárban : Lydia első fellépte, mely a színész- 
világból veszi tárgyát s a szerző ismert művészeté.el van 
megírva. Ennek az ára 20 fill. Az Olcsó Könyvtár kapható 
a Franklin-Társulatnál^és minden hazai könyvkereskedésben.

FoHlard-selyem-ruha * MU M
feljebb —- 14 méter ! póstabér és vámmentesen szállítva , 
Minták postafordultával küldetnek ; nemkülönben fekete! 
fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 
krig méteren kint.
Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. ml vari szállító) Zürichben -
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —-

2sr 37-j-i-b-tiéT?-

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neunkir- 

chenbeu. Alsó-Ausztriában, a reuma és köszvény elleni 
vórtisztitö thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem azt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
köszönetemet nyilvánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztitó theája közvóny fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
eire a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melytől semmi gyógyszer, 
sem kén fürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett theá- \ 
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 
használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Wilhelm 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel m
ßütsclun-§reitfeld grófidé, J

főhadnagy neje.

az összes gyógytudományok tudora, fogorvos, 
rendel fog- és száj betegek részére 

d. e. 9. órától—d. 11. 5 óráig lakásán
FÜRDÖ-utca I. szám. I. emelet.

(Korain-féle házban)
Ugyanott (porcellán)-, arany-, ezüst- és cement 

fogtömések (plombok), ugv egyes fogak (szeg-
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csavar alkalmazásával,) valamint teljes fogsorok a 
tudomány legújabb vívmányai szerint elkészíttetnek 
akként, hogy:
az inylemez használata és a fogaknak a száj 
üregből való időleges kivétele fölöslegessé

válik.
Helelős 92 - .esztő és kiadótulajdonos:

IG-ISTAC.
fra) »*!•. ;r. ,*1*. sfe sv* & ti

Egy tanonc azonnal
dg 1 felvétetik

Neufeld Izidor
zala.egerszegi szabó üzletében.

9002 tkv. 900. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár Jogügyek 
Igazgatósága vógrehajtatónak ifj Tóth Károly rádi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 101 korona 32 tiller tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvszék területén levő, a rádi 71 sz. 
tjkvben lelvett következő ingatlanekból itj. Tóth Károly 
1 ö-ad részbeni jutalékára és pedig f 1640. hisz. alattira 
140. kor. j 1978 hrsz. alattira 32 kor. f 2330 hrszámu 
alattira 92 kor. II a rádi 881. sz. tjkvben felvett követ­
kező ingatlanokból ugyanul illető Vs ad részére és pedig 
1" 1436. hrsz alattira 128 kor. t 1568 hrsz. alattira 188 
kor. III. a rádi 1198. sz. tjkvben felvett ingatlanokból 
ugyanőt illető Vs-ik részére és a y 2172. hárszám alattira 
18 kor. y 2240. hrszátn alattira 108 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi január hó 
Iá ik napján d. e. 10 órakor Kádon a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o'át. vagyis 14 kor. 3 kor. 20 fül., 9 k. 20 fii, 
12*kor.80 fillér, 18 korona 80 fillér 1 korona 80 fillér, 
10 kor. 80 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 
41. ij-^ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadókképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál eluleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900 évi november hó 23-én.

Rutich, kir. tszéki albiró.
ad. 6991. tkvi 90q.

A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Keszthelyi takarékpénztár 
vógrehajtatónak kisk. Korpics József végrehajtást szen­
vedő ellen, 460 Kor. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtás ügyében a zala-egerszegi királyi törvényszék 
területén levő, a rádi 653. sz. tjkvben kiskorú Korpics 
József tulajdonául velvett következő ingatlanokra y 
1076/41. hrs/ámra 531 korona, t 1076/73. hrszámra 
26o korona, ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1901. évi január hó 8-ik napjának d. c. 10 órakor, 
Kádon a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áion alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10% át, vagyis 53 k. 10 fill., 26 k. 50 fiit kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX.t.c. 48. §-a alatt jelzett árfo­
lyammal számitott és 1881. évi november 1-én 3331. sz. 
alatt kelt I. >1. rendelet 8. $ ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt áíszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1900. évi szeptember hó 17-én.

Rutich. kir. tszéki biró.

HIRDETMÉNY. ^
A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgatósága részéről közzétételi le, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében há­
rom évi időtartamra megalakulandó

\m

fi ... =a
az 1901-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendő ^

X] Az aláírási iveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni kívánók inté-
35) zetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támoga- 
^ tásra méltó voltára, mit a 25 éves sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni 

bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a
$] ío?yó 1900, év végén lejáró kuszonharmadik üzletcsoport betétek 1901-ik évi január 
Sj hő 3-án d. e. 9—11 és d. u. 2—5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zala-Egerszen, 1900. évi december hó 10-én.

B§ äs igazgatóság. _
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A li E G S Z E B B
karácsonyi ajándékok

ti 0 l i G V V. K
részére óriási választékban megérkeztek a

Schütz áruházába
Bur kötény darabja .... 25 kr.
Cachemir kendő drb........................25 kr.
Színházi sál ok „ . . . . 75 kr.
2V2 mtr. Tennis flanell blúzra. . 45 kr.
3V2 mtr. Cristallin selyem „ . jl.25 kr.
Skót flanell blúz készen . , 1.25 kr.

Különlegesség: úri és női nyakkendők.

100(1 mtr. divatszövet a legkülönbözőbb színekben 20 kr. mtrje.
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Bátorkodunk a n. é. közönség b. figyelmét a már megnyitott
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DIETRICH

rormcFUsfiAiü

felbivni.
Blousok harket és flanellból í forinttól feljebb
Szövet ruhák 1 frt 10 kr. I irt 50 kr. j frí 75 kr. 2 írttól feljebb 
Selymek, Flanellek, Barketok, Paplanok, ingek, Nyakkendők, Zsviiil sálok és

kendők.
Szepességi vásznak és damask árukból állandó teljes raktárt tartunk.
E nagy alkalmi eladás rendezése alkalmával a 11. é. közönség

rendkívül olcsón
szerezheti he szükségletét.

Számos látogatásért esd 
DETGTMP.F-Tl gj

B

A hölgyközönság szives figyelmébe!

FII
CS. ÉS KIR UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, Üt UM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.
Gyár és központi iroda: BÜDAPEST-KÖ BÁNYA, X. Füzér utczs 30.

köavsúen behozatalit valódi

BRAZÍLIAI b
Továbbá. Jamaica rum tea kimérve és csomagolva, cognac, likőr különlegességek és gyógyhatású sósborszesz.

ÁRJEGYZÉK INGYEN és BÉRMENTVE.
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ŰVvrfíJ'jí Száritoíí vargánya véiel.
Szárított vargánya gombát keresek 

megvételre nagyobb merni} iségben.

Mintával ellátott ajánlatok következő 

dm matt küldendők:

Zala-Egerszeg városnál betöltendő és évi 480 kor. 
fizetés és 00 korona lakbérrel és ruházattal s a mennyi­
ben azonban nőtlen, a laktanyában szabad lakással java­
dalmazol.

két rendőri állasra
a városi tanács ezennel pályázatot hirdet s felhívja a 
pályázik ’ óhajtókat, hogy saját kezűleg irt s orvosi es 
erkölc.- bizonyítvánnyal s katona igazolvánnyal ellátott 
kérvén^ étiét legkésőbb 1000 év december hó 25-ig 
okvetlenül nyújtsák be.

A csendőrségnél, vagy katonaságnál szolgált altisztek 
előnyben része, ülnek, a felfogadott rendőrök csak 6 havi 
kifogástalan szolgálat után fognak véglegesittetni.

Zala-Egersseg, 1900. december 5-én.
Várliid^ JLeb'i os 

polgármester.

Száz miSaftti
fris let

o 2j g re* Jsioror
érték kesir beteí.

G. J. Steingassner

ai.g

kereskedő Gvőr,
w&mm

mm
Olasz szab. 5 090. IPX1 424-1 boriugál szab

aiapittatott í84S-hen a

Chief-Office 48. Bríxton-Road. London SW
a.t) al.xn.aizio-b'tor

Thierry A gyógyszeresznek
vérképző és tápláló valódi

Hámatin-pastiiiája
nélkülözhetetlen szer a vérszegénység, sápkór és 
az ebból kifolyó betegségek megszüntetésére. Ke­
rüljük a kábitószagu, nehéz vasborok használatát 
és használjuk ezeket a szelíd és könnyű paszti- 
lákat. Minden doboz a feltaláló n valáirásával. 
Egy doboz postán bérmenlve 4 korona az összeg 
előleges beküldése mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradában Iíoitsch-Sauerbrunn mellett.

árosház
iü gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban,
1, jutányos árak mellett.
ízárélagos szabadalmát képező találmányait, a minő

iolatiyu rendszeres sorbavstogé^jo: 
a „Gvőri Drill“

mely Ausztria és Magy arországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
1 leg egy szeruhb és legkönnyeb b
vetőgép —- váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, rni.den magot partnak 
vagg völgynek egyformán vet, a főidben 
kifogástalanul rak fa. a ?efÖma§0t SOha- 
S9B1 ZUZíSa Sieg a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Továbbá ajánlja, az Összes államot
ban szabadalmazott

l-forkos-íéle földmérő taligát,
idaságban sem nélkülözhető — a mérő­
in összehasonlithatlan előnyt 
es, gyors és olcsó munkájával.
los kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat

legjobbA janija
anyagból, igen szó 

Továbbá

-t'-r.-y.í ; I <»x
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WEIN KAROLT
és TAKSA!

szövőgyár, KÉSMÁRK 
elismert hírneves

XT :r?±ULG-yö:

DAMASZT ÁRUI

MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN 
KAPHATÓK. Stcádel J anos

műm '>l(3Ví?~ rtokos Zala-Tárno 3coGyáraiból 
származó min­
den darab áru

0o- ezen ve
sz:i bbciaiomX tu évi kai szabadak un
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hatása kitűnő. Világ Qikk,Nélkühkheteteílen és utóiéi hetei len
kivitel miiidx. 11 országba9011/tkvi 1900. ez.

Árverési hirdetmény
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kereskedelmi és ipariunk részv. társ. 
végrehajtatónak Berta Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében Bodor István utóajánlata folytán 
az újabb árverés a zala-egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a botfái 262. sz. tjkvben, 969/a, 969/b. hisz. 
alatt felvett ingatlanból Berta Ferenc felerészbeni juta­
lékára 121 koiona, 11. a botfai 456. sz. tjkvben 1. 
10.200/a. 274/a. 500/a- 814/a. 913/a és 959/a. hrsz. 
alattiakból Berta Ferenc 4/e rész jutalékára 529. kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árveres elren­
deltetik és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1901. 
évi január hó 15-ik napján d. e. 10 órakor Botfa köz­
ségben a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át. vagyis 12 korona 10 till., 52 
korona 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333, sz. a. kelt 1M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképp értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság,
Zala-EgersZegen 1900. évi november hó 23-án.

Butich. kir. tszéki biró.

balzsamátJL Jü. jL __á ÜL fk. Ä %. JL A.

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható ZÖM, a törvényszéknél bejegyzőit „apáca“ védőjegy­
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden roeij-, máj - gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gjyógyit.

Egy próbaüveg bérmentesei! 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak
előzetes fizetés esetén.
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A. contifolla kenőcse
(1 a k e n ő c s n e k neve zik)

ehetetlen szívó erejű és. ggógvitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. I 
14 éves, gydgyi t hatatl annak" tartott csontszut, újabban egy 22 éves iák szerű hajt gyógyii 

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle eb gyeladásánál.
Próbatégely bérmontve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetéi, küldik meg 

Ovakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más el
Czim . A- FHIERRY gyógyszerátr cs gyár a Yvdöangyalhoz. 

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn paellett.
~Prospektus in gye a ős bérmenlve. mz------  ' ——

E szerek sohasem romlanak meg és jó azakafc használatra készen a házban tartani 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a tői vény üldözi.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és rsa ty S)i£JöL a
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